

10日起我市城乡居民基本医保住院报销待遇又提高

本报讯(记者 陈薇)近日,记者从市医保局获悉,为贯彻落实医保待遇清单制度,进一步增强人民群众医疗保障获得感,在2022年全面提高城乡居民基本医保住院报销比例的基础上,该局会同市财政研究局研究决定,将城乡居民医保个人缴费及财政补助,全部用于增进民生福祉,同时结合就医流向,更好满足群众到高等级

医疗机构就医需求,从2024年1月10日起,提高市外定点医疗机构基本医保住院报销比例各5个百分点。

据悉,调整前,我市城乡居民基本医保参保人员在定点医疗机构住院就医发生的符合医保政策范围内医疗费用,在市、县、市、市外基本医保住院报销比例分别为90%、80%、60%、50%。调整后,我市城

居民基本医保参保人员在定点医疗机构住院就医发生的符合医保政策范围内医疗费用,基本医保报销比例由60%调整为65%、市外医院由50%调整为55%、基层医院、县级医院报销比例保持不变。

市医保局工作人员举例说明,例如我市居民医保参保人员小李在宁德市医院住院,总共医疗费用花费了20000元,

其中医保政策范围内费用15000元,如果按照现行的市级医院住院基本医保60%的报销比例和500元的起付线,小李报销金额为(15000元-500元)×60%=8700元;如果按照调整后的65%的报销比例,小李的报销金额为(15000元-500元)×65%=9425元,政策调整后,小李的报销金额增加了9425元-8700元=725元。

震浦四门桥村: 村民筹资金 共植希望树

本报讯(记者 余根坤 通讯员 张丽玲)“党委和政府帮了村里很多,村民们十分感激,大家明白不能一味‘等靠要’,只有齐心协力,村里事一起办,做好自己力所能及的事,才能创造出更美好的生活。”近日,霞浦县北壁乡四门桥村松村自然村在热心村民的积极筹措下,筹集资金8万余元,开展植树美化环境活动。现场,30余名干群合力添新绿,共栽植银杏苗80余株。

去年至今,松村积极响应“争优争先争效”行动号召,在乡党委、政府的带领下,开展环境整治活动,大家同心协力清河道、建水池、拆危房、铺管道、护文物,让沧桑古村如今焕新颜。

据了解,松村将继续激发村民群众的内生动力和参与乡村建设的热情,在着力改善人居环境的同时,把讲文明树新风、弘扬传统文化、培育古村落风貌等内容有机结合,努力把古村打造成集村民居住、休闲、康养为一体的特色村落。



1月14日,蕉城区民政局联合微尚社会工作服务中心、蕉城区社工总站、洋中镇社工站在洋中镇坎下村开展“送温暖 献爱心”乡村助困解困志愿服务活动,为家庭困难的群众送去冬日温暖。在集中慰问现场,志愿者为困难群众发放了慰问品,还带领群众一起学习“手指舞”,并讲解养老、防诈骗等相关知识。志愿者还深入困难群众家中,与困难群众叙家常,为他们送去慰问金和慰问品,鼓励他们乐观生活。据悉,当天志愿者共入户9村、72户,发放慰问金36000元,油、牛奶、线面、大米等物资72份。

本报记者 郑霄摄

林丽萍: 一往无前的义工路

“80后”的林丽萍有着巾帼不让须眉的勇气和情怀,她热爱生活,勇于担当,刚柔并济,作为霞浦县义工协会会长,她用自己的实际行动,感染着全体义工“家人”,带领大家共同做着温暖而有爱的事情——志愿服务。她是2019年福建省红十字会认定的四星级志愿者;2020年中共宁德市委文明办认定的宁德市首批四星级志愿者;2020年12月,获得福建省恒申慈善基金会授予的“特别奉献奖”。

2014年,林丽萍带着孩子参加环保活动,自此开启了她的志愿服务之路。很多人都说:公益是个“坑”,一旦跳入就会越陷越深。果不其然,第一次参加义工活动之后,她就深深爱上这个组织。

2014年至2020年,林丽萍带领团队筹措资金及物资价值179万元,帮扶了600多户家庭。

2017年,林丽萍发起“滴水计划”关爱事实孤儿项目,标志着志愿者服务往专业的征程迈进。项目起步之初,物资缺乏,活动策划方方面面都需助力,林丽萍带领团队派送暖冬包,送助学金,活动方案策划及信息推广,事实孤儿档案整理,落实了县域200多名事实孤儿的助学金及温暖包发放。

2018年9月,林丽萍关注到浙江妇女儿童基金会发起了一项“焕新乐园”儿童卧室改造的公益项目,该项目正向全国招募合作伙伴。“焕新”,是多么充满希望的字眼,她的心中燃起了一把火焰:“我要为孩子们带来一个温馨的家。”说到做到,她孤身一人带着曾经帮扶事实孤儿材料,前往杭州与全国各地的公益伙伴进行路演PK,顺利对接下了“焕新乐园”项目,为全县51户困境儿童获得卧室改造的名额,总价值25万元。

2017年,为帮扶霞浦县困境母亲,林丽萍参与走访、调查,了解当地母亲的需求与困境,组织协会骨干成立“恒爱妈妈专项小组”对母亲展开困境帮扶,链接社会资源给予母亲支持。

多年来,她立志将公益融于生命,用爱的脚步串联千家万户,为了这份爱的事业,她默默奉献,虽然辛苦却甘之如饴。

□ 本报记者 张颖珍

身边好人

福安市举办2024年 就业援助月专场招聘会

本报讯(记者 张文奎)为加强困难群体就业兜底帮扶,近日,福安市人力资源和社会保障局、福安市残疾人联合会在福安市行政服务中心一楼人力资源市场大厅联合举办2024年就业援助月专场招聘会,集中帮扶就业困难人员就业创业。

本次招聘会有19家企业参加,为求职者设立494个岗位,招聘工种有电机电器、电子商务、食品加工、餐饮服务等等。此次招聘会现场还为残疾人设置残疾人招聘专区,其中恒利机电、福旺电机配件有限公司等2家集中安置残疾人企业,设置冲床工、压片工、车床工、仓管员等7个工种23个残疾人就业岗位。来自福安市的110多位残疾人先后到场应聘,现场达成初步意向32人。

“我们招工需求大,这样的招聘会正好帮我们”大招聘范围,有效解决我们企业缺工的情况,与求职者面对面,能更精准地选择到适合我们的人才。同时,我们企业也开发了部分适合残疾人就业的岗位,欢迎残疾人来企业工作,实现梦想,也为残疾人事业尽一份社会责任。”福建华日汽车配件有限公司人事主管刘志斌说。

据了解,福安将持续开展就业援助月系列招聘活动,通过经常性开展“访企拓岗促就业”等相关活动,为广大残疾人求职者和用人单位搭建平台,提供全方位、零距离的求职招聘服务,全力做好企业用工保障服务,切实帮助广大残疾人朋友“好就业、就好业”。

□ 本报记者 张文奎

居家养老一键呼叫急救 助老员火速上门救助

1月2日15时15分,青鸟三盛蕉城区居家养老中心响起了SOS紧急呼叫电话,赵奶奶在电话中称自己此时一人在家,感觉头晕、心慌,希望中心上门为她做个检查。收到赵奶奶的请求后,客服人员立即启动紧急救援预案,第一时间通知片区入户助老员紧急赶往她家中进行救助,并联系她的子女了解情况。

据老人建档信息可知,赵奶奶出生于1939年,今年81岁,腿脚不便,家住蕉南街道南际社区。她有3个孩子,2个儿

子在外地,女儿正在出差回路的路上,保姆也联系不上。

工作人员到达现场后,发现门被锁住了,敲门无人回应,为了尽快检查赵奶奶的身体情况,入户助老员决定利用梯子从窗户进入房间,为她测量血压、体温,发现并无异常,推测是由于暖气开太久导致身体不适,便帮她将暖气调整至适宜温度,并给她喝水补充水分,赵奶奶慢慢感觉不难受了。工作人员将服务卡片贴在她的电话本和手机上,

提醒她冬日取暖应该注意安全,房间需要通风,才能感觉舒适。在她表示身体没异常之后,工作人员准备离开。赵奶奶说:“谢谢你们!本来我觉得很难受,看到你们立刻过来帮助我,我真的很感动。我的孩子们都在外面,平时一个人生活很困难,谢谢你们经常过来看我,我一打电话就马上来给我检查身体,太感谢你们了!”

冬季寒冷,老年人体温较低,不少老年人冬季使用暖气过度,会产生身体不适。蕉城区居家养老服务中心提醒老年人,冬季室内温度较高,长时间封闭的室内空气质量较差,老年人应保持室内空气流通,定期打开门窗通风,注意室内的卫生清洁,减少有害物质和空气污染物的积累;冬季天冷路滑,老年人在家中要保持地面清洁和干燥,安装防滑垫等,外出时应做简单的热身运动,防止骨折事件的发生。老年人注意适应冬令气候特点,确保平安过冬。

□ 本报记者 张文奎

文明健康 有你有我

讲/文/明/树/新/风 扬/正/气/促/和/谐

文明 赢得尊重 礼社 从我做起

中共宁德市委文明办 宁德市创城办 (宣)